



Program za obrazovanje u oblasti rada sa decom i slobodnih aktivnosti

SERBOKROATISKA

Skolverket

Program za obrazovanje u oblasti rada sa decom i slobodnih aktivnosti je stručni program za sticanje zanimanja odgovarajuće struke.

Program za obrazovanje u oblasti rada sa decom i slobodnih aktivnosti je za one koji žele da rade sa decom, omladinom i odraslima. Steći ćeš znanja o ljudima različitih starosnih dobi i sa različitim mogućnostima.

Po završetku obrazovanja odmah možeš potražiti zaposlenje, ili možeš nastaviti školovanje studirajući na nekoj od visokih stručnih škola /yrkeshögskola/. Postoji i mogućnost za pohađanje ekstra kurseva radi daljeg školovanja na visokim školama.

TRI RAZLIČITA SMERA

Slobodno vreme i zdravlje

- Ovde stičeš znanja o slobodnom vremenu, zdravlju i unapređenju i zaštiti zdravlja. Usmerenje osposobljava za obavljanje poslova npr. osoblja u kompleksima bazena za kupanje/plivačkih dvorana, osoblja na sportskim objektima i površinama i ličnih trenera.

Pedagoški rad

- Ovde stičeš znanja o učenju i razvoju dece i mladih. Usmerenje osposobljava za obavljanje poslova npr. dečijeg negovatelja ili asistenta učenika.

Socijalni rad

- Ovde stičeš znanja o tome kako da se ophodiš prema ljudima u različitim situacijama i kako da pružiš kvalitetnu podršku i servis. Usmerenje osposobljava za obavljanje poslova npr. čuvara i ličnog asistenta ili za rad sa licima sa invaliditetom u okviru njihovog smeštaja i dnevne delatnosti.

Na ovom programu stičeš sledeća znanja

Stičeš znanja o čovekovom učenju i razvoju, saradnji i komunikaciji. Razvijaš veštinu ophođenja sa ljudima i sposobnost da odgovoriš potrebama ljudi. Imaš priliku za opservacije na temu kako ljudi žive zajedno i koje su njihove mogućnosti za razvoj. Tokom pohađanja programa stičeš znanja o zdravlju i radnoj sredini.

Na programu se poklanja velika pažnja etici, demokratskim vrednostima i ljudskim pravima.

Ovako izleda struktura programa

Zajednički srednjoškolski predmeti na stručnim programima su: engleski jezik, istorija, fizičko i zdravstveno vaspitanje, matematika, poznavanje prirode, veronauka, poznavanje društva, švedski jezik ili švedski jezik kao drugi jezik. Na stručnim programima izučavaćeš više stručnih predmeta, takozvanih specifičnih predmeta, a manje onih predmeta koje si izučavao-la u osnovnoj školi.

Zajednički specifični predmeti programa su: zdravlje, poznavanje prirode, pedagogija, poznavanje društva, švedski jezik i švedski jezik kao drugi jezik.

U okviru programa postoji mogućnost specijalizacije i proširenja znanja u okviru programa. Reč je o produbljenju programskih znanja. Raspitaj se kod škole koje predmeta za produbljenje znanja nudi.

Pored ostalog, postoji i mogućnost individualnog izbora u okviru koga vršiš izbor onoga što želiš da izučavaš. Raspitaj se kod škole koje kurseve ima.

Oblici rada

Program polazi od različitih praktičnih problema koje rešavaš zajedno sa drugima ili pojedinačno. Razvijaš sposobnost inicijative i kreativnosti, i stičeš znanja o tome kako se vodi sopstveno preduzeće. Unapređuješ veštinu planiranja, sprovođenja i dokumentovanja rada.

Srednjoškolski završni rad

Pred kraj pohađanja Programa za obrazovanje u oblasti rada sa decom i slobodnih aktivnosti od tebe se očekuje da uradiš srednjoškolski završni rad u oblasti izabranog stručnog područja. Svrha završnog rada je da pokažeš da si stekao-la adekvatna znanja, neophodna za obavljanje poslova za koje si osposobljavan-a.

Učenje izvođeno na radnom mestu

Delovi obrazovanja izvode se na jednom ili više radnih mesta tokom najmanje 15 nedelja. To nosi naziv „učenje izvođeno na radnom mestu” /arbetsplatsförlagt lärande (APL)/ i predstavlja važan momenat u obrazovanju. „Učenje izvođeno na radnom mestu” donosi ti iskustva, a i kontakte koji ti mogu koristiti prilikom traženja posla.

Obrazovanje za učenike u privredi

U okviru programa postoji mogućnost da se izabere srednjoškolsko obrazovanje za učenike u privredi /gymnasial lärlingsutbildning/. To znači da stičeš ista znanja, ali najmanje polovinu obrazovanja provodiš na jednom ili više radnih mesta.

Treba imati u vidu

Važno je, ukoliko želiš da ispunjavaš uslove za školovanje na visokoškolskom nivou, da isplaniraš svoje obrazovanje. U okviru individualnog izbora kao i u okviru programskog produbljenja, ukoliko škola to nudi, imaš mogućnost pohađanja kurseva potrebnih za ispunjenje osnovnih uslova za nastavak školovanja na visokoškolskom nivou. Reč je o jednom kursu švedskog jezika ili švedskog jezika kao drugog jezika i jednom kursu engleskog jezika. Ako želiš da nastaviš školovanje, najbolje je da porazgovaraš sa svojim referentom za obrazovnu i profesionalnu orijentaciju.

U okviru individualnog izbora, uvek imaš pravo da odabereš još jedan kurs iz fizičkog i zdravstvenog vaspitanja i jedan kurs iz estetike.